

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΠΟΨΗ της Ροδόπης

Διεύθυνση: Ξενοφώντος 23 - 69300 ΣΑΠΕΣ
Τηλ. και fax: 25320 22242
Τιμή Φύλλου: ευρώ 0,45

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: www.elapopsi.gr

ΒΔΟΜΑΔΙΑΤΙΚΗ ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ



ΧΡΟΝΟΣ 33ος
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1434
ΠΕΜΠΤΗ

17

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019

Ομόφωνο ψήφισμα κατά του κλεισίματος του υποκαταστήματος της ΕΤΕ στις Σάπες εξέδωσε το δημοτικό συμβούλιο Μαρωνείας- Σαπών

Ομόφωνο ψήφισμα κατά του κλεισίματος του υποκαταστήματος της ΕΤΕ στις Σάπες εξέδωσε την προηγούμενη βδομάδα, σε έκτακτη συνεδρίασή του, το δημοτικό συμβούλιο Μαρωνείας- Σαπών έχοντας και την σύμφωνη γνώμη των φορέων της περιοχής.

Το κείμενο του ψηφίσματος έχει ως εξής:
**ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΩΝΕΙΑΣ ΣΑΠΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Μαρωνείας Σαπών με αφορμή την επικείμενη αναστολή λειτουργίας του υποκαταστήματος της Εθνικής Τράπεζας στις Σάπες συνεδρίασε ΕΚΤΑΚΤΩΣ την Τετάρτη 9 Ιανουαρίου 2019 και ενέκρινε το παρακάτω ψήφισμα

ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Διαφωνεί κάθετα και κατηγορηματικά με την απόφαση της Διοίκησης της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας να προχωρήσει στην αναστολή λειτουργίας ενός ιστορικού τραπεζικού καταστήματος του Δήμου, του υποκαταστήματος της Τράπεζας στις Σάπες όπως έκανε πριν από χρόνια με το υποκατάστημά της στην Ξυλαγανή.

Το συγκεκριμένο υποκατάστημα εξυπηρετεί περίπου 40.000 κατοίκους των Δήμων Μαρωνείας Σαπών, Αρριανών (ολόκληρου του ορεινού όγκου

της Ροδόπης) καθώς και οικισμούς του Δήμου Αλεξανδρούπολης. Πρόκειται για Δήμους με υψηλά ποσοστά φτώχειας, ανεργίας και κοινωνικο οικονομικής περιθωριοποίησης.

2. Καταγγέλει την συνεχή υποβάθμιση του Δήμου Μαρωνείας Σαπών και την αποψίλωσή του από κρίσιμες υπηρεσίες και οργανισμούς όπως η Δ.Ο.Υ, το ΙΚΑ, ο ΟΤΕ, το Αγρονομείο και το Ειρηνοδικείο.

3. Ζητά από την Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας όχι μόνο να αναθεωρήσει την απόφασή της αυτή αλλά να ενισχύσει την λειτουργία του υποκαταστήματος Σαπών τοποθετώντας παράλληλα μηχανήμα ΑΤΜ στην Ξυλαγανή.

4. Απαιτεί από την Κυβέρνηση την στήριξη του Δήμου Μαρωνείας Σαπών στην βάση των προτάσεων των τοπικών φορέων με στόχο την κοινωνικο οικονομική του ανάκαμψη, την δημοσιονομική του τόνωση και την δημογραφική του ανάσχεση πριν είναι πλέον πολύ αργά

5. Προειδοποιεί ότι θα προχωρήσει σε δυναμικές κινητοποιήσεις με το σύνολο των τοπικών φορέων εφόσον τα αιτήματά του δεν εισακουστούν.

6. Το παρόν να σταλεί στους αρμόδιους Υπουργούς της Κυβέρνησης, στη Διοίκηση της ΕΤΕ, στους βουλευτές του Νομού, την Ιερά Μητρόπολη Μαρωνείας Κομοτηνής, Περιφερειακούς και τοπικούς φορείς και στα τοπικά ΜΜΕ.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ ΦΩΤΕΙΝΗ ΤΣΑΚΙΡΑΚΗ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ

Ηχηρό όχι στο κλείσιμο των υποκαταστημάτων της ΕΤΕ σε Σάπες και Ίαση από τον Αντιπεριφερειάρχη

Την πλήρη αντίθεσή του, στην προοπτική αναστολής της λειτουργίας των υποκαταστημάτων της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδας, σε Σάπες και Ίαση, εξέφρασε ο Αντιπεριφερειάρχης Ροδόπης Νίκος Τσαλικίδης, σε συνάντησή του με τον Περιφερειακό Διευθυντή ΑΜΘ της ΕΤΕ Κωνσταντίνο Στάσα,

Συνέχεια στη 8η σελίδα

Άμεσες και αποτελεσματικές λύσεις για την αντιπλημμυρική προστασία απαιτούν οι πολίτες του δήμου Μαρωνείας - Σαπών

Τεράστια προβλήματα αντιμετώπισαν την προηγούμενη εβδομάδα, από τις καταρρακτώδεις βροχές, πολλοί οικισμοί του δήμου Μαρωνείας Σαπών καθώς και διαβάσεις, δρόμοι, γέφυρες, χωράφια, ακόμη και αιθροδρομική γραμμή εντός των ορίων του δήμου.

Περισσότερα ήταν τα προβλήματα στα χωριά Ίσαλος, Αμύραντα, Βάκος, Λοιφάριο, Αρσάκειο, Βέννα, Αετοκορυφή, Πετριωτά.

Παρότι οι πληγέντες δεν έχουν αποζημωθεί ακόμη από τις περσινές ζημιές λόγω πλημμυρών, παρότι ζημιές από πλημμύρες παρουσιάζονται σχεδόν κάθε χρόνο στις ίδιες περιοχές και παρότι ο ΤΑΠ με ένα στόλο μηχανημάτων και με ένα μεγάλο πρόγραμμα αντισταθμιστικών οφελών πέρασε από τις περιοχές αυτές, δυστυχώς δεν έγινε κάτι σοβαρό για την αποτροπή αυτών των φαινομένων.

Η έλλειψη των απαραίτητων μελετών, η απουσία ρεαλιστικού σχεδιασμού, οι καθυστερήσεις σοβαρών παρεμβάσεων, η μη αξιοποίηση της παρουσίας του ΤΑΠ και περιφερειακών ή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, είναι κάποιοι από τους λόγους που οδήγησαν σε αυτές τις καταστάσεις.

Οι πολίτες είναι απελπισμένοι και περιμένουν πιο υπεύθυνες και αποτελεσματικές παρεμβάσεις.

Γιαυτό απαιτείται ένα άμεσο, ολοκληρωμένο, εφαρμόσιμο και αποτελεσματικό σχέδιο, από τώρα, χωρίς αναβολές και χωρίς καθυστερήσεις.

Απαιτείται η αξιοποίηση προγραμμάτων και ευκαιριών, συντονισμένες προσπάθειες δήμου, περιφέρειας και κράτους προκειμένου να εξαλειφθούν αυτές οι καταστάσεις και να εκλείψουν τέτοιου είδους φαινόμενα.

Δεν νοείται ο δήμος Μαρωνείας Σαπών το έτος 2019 να είναι ένας ανοχύρωτος δήμος, έρμαιο κάθε φορά των έντονων βροχοπτώσεων και των ακραίων καιρικών φαινομένων.



“Ο ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ”
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ

25310
26511
Διανυκτερεύει

Νικολάου Ζωϊδη 20 ΚΟΜΟΤΗΝΗ

Κτίριο - Μουσείο - Αρχαιολογικό
Παλιό γκαράζ, επιπλέον DNA

Αγροτεχνολογία
ΜΟΛΛΑΣ ΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ Α.Π.Θ.

Πάντα κοντά
στον αγρότη!

Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 19 - 69300 ΣΑΠΕΣ
ΕΝΑΝΤΙ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ
Τηλ: 2532 1 10063, κιν. 6977978739
e-mail: mollasgr@yahoo.gr

ΣΤΕΓΑΣΜΕΝΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΟΞΥΛΑ
ΠΕΛΕΤ

1ο χλμ
Σαπών - Αλεξ/πολης
Τηλ.
25320 23154

Μόλλας Βαλάντης
το 24ωρο

ΓΟΛΓΑΚΗΣ

Ματιές στο παρελθόν Πριν 20 χρόνια...

Πρόσωπα και γεγονότα όπως έχουν καταγραφεί μέσα στις σελίδες της «Ελευθέρης Αποψης»

Η στήλη αυτή επιχειρεί να θυμίσει στους μεγαλύτερους και να γνωρίσει στους μικρότερους ένα μέρος απ' όσα συνέβησαν πριν 20 χρόνια στην περιοχή μας και τα οποία είχαν καταγραφεί στις στήλες της «Ελευθέρης Αποψης».

Χρόνος 13^{ος}
Αριθμός φύλλου 455
Τετάρτη 13 Ιανουαρίου 1999

Στην πράξη η απόκέντρωση στο Δήμο Σαπών

Η Δημοτική αρχή προχωρά στη λειτουργία των τοπικών συμβουλίων και των γραφείων τους σε όλες τις έδρες.
XXX

Με απόφαση του δημάρχου Σαπών Ντίνου Χαριτόπουλου θα λειτουργούν τα γραφεία των πρώην κοινοτήτων καθώς και όλων των τοπικών συμβουλίων Αρίσβης, Αμφίων, Λοφαρίου, Στρώμης, Κρωβύλης, Εβρένου, Νέας Σάντας, Ιασιού, Κιζαρίου.
XXX

Από τους πρωτοπόρους πανελλαδικά ο δήμος Σαπών στη λειτουργία των υπηρεσιών στις έδρες των τοπικών συμβουλίων
XXX

Στην τελική ευθεία το Καρναβάλι Σαπών 1999
XXX

Το έθιμο της Γυναικοκρατίας αναβίωσε στις Σάπες και στους οικισμούς του δήμου
XXX

Μεγάλο ενδιαφέρον για την στελέχωση των σπιτιών του Δήμου και του δημοτικού συμβουλίου Νεολαίας του δήμου Σαπών.
XXX

Ξεκινά εκ νέου τη λειτουργία του το κυλικείου του πολυκέντρου στις Σάπες

«Όλη η κοινωνία πρέπει να αγωνίζεται και να προσπαθεί για το καλύτερο»

Κρατούν καθημερινά το τιμόνι και διανύουν πολλές χιλιόμετρικές αποστάσεις εντός κι εκτός πόλης. Οι αυτοκινητιστές της Ροδόπης είδαν κι εκείνοι, όπως η υπόλοιπη κοινωνία, να περνούν τα χρόνια της κρίσης δύσκολα αφιρόντως τα «σημάδια» της και στο χώρο τους.

Σύμφωνα με τον κ. Παντελή Μαστροθεοδωράκη, από το Λοφάριο, πρόεδρο του Σωματείου Αυτοκινητιστών Ν. Ροδόπης η καθημερινότητα δεν



είναι άλλο από ένας συνεχής αγώνας.

«Υπάρχει δυστοκία στα οικονομικά, η κρίση έχει χτυπήσει σε μεγάλο βαθμό τον κλάδο, οι άνθρωποι, όμως, προσπαθούν, είναι αγωνιαστές στους δρόμους και προσπαθούν για το καλύτερο» δηλώνει με αγάπη και καμάρι για τα 125 μέλη του Σωματείου, καθώς,

όπως τονίζει, όλοι τους αγωνίζονται καθημερινά και δίνουν έναν συνεχή αγώνα. «Θέλω να πιστεύω ότι θα καταφέρουμε και την νέα χρονιά με δύναμη και κουράγιο να πάμε μπροστά» σημειώνει με αισιοδοξία.

Ο κος Μαστροθεοδωράκης υποστηρίζει πως όλα τα προβλήματα στο χώρο ξεκινούν από την οικονομία. Η κρίση, όπως λέει, επηρέασε τον κλάδο τους με την κίνηση να πέφτει κατακόρυφα. «Η κρίση είναι πια πολύ μεγάλη στο χώρο μας. Οι μέρες που σημειώνεται

μια κάποια κίνηση είναι λίγες. Ο τζίρος έπεσε και οι επιβαρύνσεις εξακολουθούν να είναι πολλές» σημειώνει χαρακτηριστικά και τονίζει πως καλό είναι, παρά τα προβλήματα, να συνεχίσουμε να βλέπουμε με αισιοδοξία το μέλλον. «Το μέλλον μας ανήκει και χρειάζεται ένας συνεχής αγώνας. Πιστεύω ότι όλη η κοινωνία πρέπει να αγωνίζεται και να προσπαθεί για το καλύτερο» καταλήγει στέλλοντας το δικό του αισιόδοξο μήνυμα.

Μαρία Νικολάου

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΘΡΑΚΗΣ Β. ΠΑΥΛΟΥ 9 - ΚΟΜΟΤΗΝΗ

**ΠΡΟΣ κ. ΑΡΧΑΝΘΩΤΗ ΣΤΑΥΡΟ ΥΠΟΥΡΓΟ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΡΟΔΟΠΗΣ
ΚΑΡΑΓΙΟΥΣΟΥΦ ΑΙΧΑΝ
ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΜΟΥΣΤΑΦΑ
ΑΜΕΤ ΙΛΙΑΧΑΝ

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να επισημόνουμε ένα σημαντικό πρόβλημα που παρουσιάζεται στην περιοχή του Νομού Ροδόπης μετά την καταβολή της ενίσχυσης «de-minimis» στους καπνοπαραγωγούς.

Η πλειοψηφία των καπνοπαραγωγών στον Νομό Ροδόπης είναι μικροκαλλιεργητές και πληρούν τα κριτήρια ένταξης στο «ειδικό καθεστώς αγροτών» και απαλλάσσονται από τήρηση βιβλίων.

Οι καπνοπαραγωγοί της περιοχής κατά μέσο όρο λαμβάνουν επιδοτήσεις ύψους 3.000 – 4.000 € και οι πωλήσεις κυμαίνονται μεταξύ 8.000 – 12.000 € ετησίως.

Ο συνυπολογισμός της ενίσχυσης de-minimis μαζί με όλες τις επιδοτήσεις θα έχει ως αποτέλεσμα την ένταξη πολλών μικροκαλλιεργητών στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ, παρ' όλο που υπό κανονικές συνθήκες δεν θα εντάσσονταν.

– Επειδή το έκτακτο αυτό γεγονός θα επιβαρύνει οικονομικά και οργανωτικά τους καπνοπαραγωγούς σε σημαντικό βαθμό επιφέροντας ένα επιπλέον διοικητικό-λογιστικό κόστος που θα φτάνει στην πλειοψηφία των περιπτώσεων ακόμα και στο 50% του ποσού της ενίσχυσης που έχουν λάβει μέσω «de minimis»,

– Επειδή η ενίσχυση αυτή είναι μη μόνιμη, αφορά τη συμπλήρωση εισοδήματος που ήδη απωλέσθη λόγω έκτακτων γεγονότων,

– Επειδή η προσωρινή ένταξη και απέναντη αγροτών στο κανονικό καθεστώς θα προκαλεί και επιπλέον φόρτο εργασίας στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ. χωρίς να υπάρχει ουσιαστικό φορολογικό ενδιαφέρον,

– Επειδή η ένταξη στο κανονικό καθεστώς λόγω έκτακτης ενίσχυσης αντίκειται γενικότερα στον σκοπό εφαρμογής του «ειδικού καθεστώτος αγροτών» το οποίο θεσπίστηκε με το σκεπτικό ότι «η εφαρμογή του κανονικού καθεστώτος Φ.Π.Α. στους μικρούς αγρότες θα δημιουργούσε δυσανάλογα προβλήματα διοικητικής και οργανωτικής φύσης (όπως ενδεικτικά, λογιστήρια, οργάνωση)». Για τον λόγο αυτό προβλέφθηκε το «ειδικό καθεστώς αγροτών» το οποίο αποτελεί μεταφορά των άρθρων 295-305 της Οδηγίας ΦΠΑ 2006/112/ΕΚ στο εσωτερικό δικαίωμα της χώρας μας», όπως αυτό αναφέρεται στα εγχειρίδια ενημέρωσης αγροτών της ΑΑΔΕ 2018.

Παρακαλούμε την άμεση επίλυση του θέματος. Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος του Συνεταιρισμού
Καπνοπαραγωγών Θράκης
Εσάτ Χουσεΐν

Interreg Greece-Bulgaria eTOURIST



European Regional Development Fund

Ο τουρισμός αποτελεί πλέον ένα οικονομικό και κοινωνικό φαινόμενο στην καθημερινή ζωή εκατοντάδων εκατομμυρίων ανθρώπων. Καλύπτει όχι μόνο την ελευθερία κυκλοφορίας, αλλά αποτελεί επίσης σημαντική μορφή δραστηριοτήτων αναψυχής και ουσιαστικό εργαλείο για την καθιέρωση επαφών. Αυτές οι γενικότερες αποδοχές συνέδεσαν τους εταίρους στον σχεδιασμό και υλοποίηση του έργου με τίτλο «Πρωτοβουλή και ανάπτυξη της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της διασυνοριακής περιοχής Βουλγαρίας - Ελλάδας μέσω ξυπνών και ψηφιακών εργαλείων» με ακρωνύμιο: «eTOURIST».

Μέσα από τις δραστηριότητές του, το έργο στοχεύει στην αύξηση της αειφορικότητας του περιφερειακού τουρισμού με την ανάπτυξη λύσεων ηλεκτρονικού τουρισμού χρησιμοποιώντας σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής, όπως:

– Ανάπτυξη εφαρμογών eTOURIST για κινητές συσκευές, η οποία παρέχει στους τουρίστες λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τους πολιτιστικούς, φυσικούς, γαστρονομικούς και οινολογικούς προορισμούς της στοχευόμενης διασυνοριακής περιοχής.

– Ανάπτυξη διαδραστικής ψηφιακής πύλης «Πολιτιστική και φυσική κληρονομιά του Χάσκοβο - Έβρου» που παρουσιάζει με καινοτόμο και ελκυστικό τρόπο αντικείμενα φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, γαστρονομικούς πειρασμούς και κρασί από τις περιοχές του Χάσκοβο και του Έβρου

Σκοπός μας είναι η περιοχή Μαρτίτσα - Έβρος να παρουσιαστεί στο παγκόσμιο δίκτυο με έναν καινοτόμο, εντυπωσιακό και συναρπαστικό τρόπο, μέσα από ένα διαφορετικό πρίσμα. Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020 με την σύμβαση επιχορήγησης № B2.6c.07/09.10.2017. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και εθνικούς πόρους των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020.

Εταίροι του έργου Περιφερειακή Ένωση Δήμων «Μαρτίτσα», επικεφαλής εταίρος Βουλγαρία.

Δημοσυνεταιριστική Έβρος Α.Ε., Ελλάδα
Εθνολογικό Μουσείο Θράκης - Αγγελική Γιαννακίδου, Ελλάδα

Συνεργασία Ενεργών Πολιτών, Ελλάδα
Διάρκεια έργου: 09/10/2017 - 08/10/2019
Ιστοσελίδα του έργου: www.maritza-ebros.eu

ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ



χαρτί & μολύβι
ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ

Ντελή Χ. Αχμέτ
Παπαδόπουλου 10 - Σάπες
xartikaimolivi2015@gmail.com

“ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΠΟΨΗ” της Ροδόπης

ΒΔΟΜΑΔΙΑΤΙΚΗ ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ: 2424 - 052424 - Αριθμός Σήματος: 181105

Δικαιούχος: Κωνσταντίνος Χαριτόπουλος

ΕΔΡΑ: ΣΑΠΕΣ

site: www.elapopsi.gr

Δ/ΝΣΗ: Ξενοφώντος 23, 693 00 ΣΑΠΕΣ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ & FAX: 25320 22.242

e-mail: elapopsi@otenet.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Κ.Γ. ΧΑΡΙΤΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΧΑΡΙΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ - Μέλος της Ε.Ι.Ε.Τ.